
Exercices Corrigés : Résultat d'Exploitation
Cette série d’exercices corrigés, avec des tableaux et des détails visuels, permet de vous
entraîner à calculer et analyser le Résultat d’Exploitation à différents niveaux de difficulté.
Chaque exercice est présenté avec des explications détaillées et des solutions.

Exercice 1 (Niveau Débutant) : Calcul Simple
La société Alpha présente les données suivantes pour l’exercice N :

Poste Montant (€)
Chiffre d'affaires (CA) 1 000 000
Coût d'achat des marchandises 400 000
Charges de personnel 300 000
Questions :
1. Calculez le Résultat d’Exploitation en considérant que les autres charges d’exploitation
sont de 100 000 €.
2. Donnez une interprétation du résultat obtenu.

Corrigé de l'Exercice 1
1. Calcul du Résultat d’Exploitation :
Formule : Résultat d’Exploitation = CA - (Coût d’achat + Charges de personnel + Autres
charges)

Substituons les chiffres :
Résultat d’Exploitation = 1 000 000 - (400 000 + 300 000 + 100 000) = 200 000 €

2. Interprétation :
Le Résultat d’Exploitation de 200 000 € montre que l’entreprise génère une marge
suffisante après avoir couvert ses charges d’exploitation.

Exercice 2 (Niveau Intermédiaire) : Comparaison d’Exercices
La société Beta présente les données suivantes pour les exercices N et N-1 :

Poste Exercice N (€) Exercice N-1 (€)
Chiffre d'affaires (CA) 2 000 000 1 800 000
Coût d'achat des
marchandises

900 000 850 000

Charges de personnel 600 000 550 000
Autres charges
d'exploitation

300 000 250 000

Questions :
1. Calculez le Résultat d’Exploitation pour les exercices N et N-1.
2. Analysez l’évolution du Résultat d’Exploitation.



Corrigé de l'Exercice 2
1. Calcul du Résultat d’Exploitation :
- Pour N :
Résultat d’Exploitation = 2 000 000 - (900 000 + 600 000 + 300 000) = 200 000 €

- Pour N-1 :
Résultat d’Exploitation = 1 800 000 - (850 000 + 550 000 + 250 000) = 150 000 €

2. Analyse de l’évolution :
L’amélioration du Résultat d’Exploitation (+50 000 €) est due à une augmentation de
11,1 % du chiffre d’affaires, même si les charges ont également augmenté.

Exercice 3 (Niveau Avancé) : Analyse des Ratios
La société Gamma fournit les données suivantes pour l’exercice N :

Poste Montant (€)
Chiffre d'affaires (CA) 3 000 000
Résultat d'exploitation 450 000
Questions :
1. Calculez le Taux de Rentabilité d’Exploitation.
2. Analysez ce ratio et proposez des recommandations pour l’améliorer.

Corrigé de l'Exercice 3
1. Calcul du Taux de Rentabilité d’Exploitation :
Formule : Taux de Rentabilité d’Exploitation = (Résultat d’Exploitation / CA) × 100

Substituons les chiffres :
Taux de Rentabilité d’Exploitation = (450 000 / 3 000 000) × 100 = 15 %

2. Analyse et recommandations :
Un Taux de Rentabilité de 15 % est satisfaisant, mais peut être amélioré en optimisant les
charges d’exploitation et en augmentant le chiffre d’affaires par des actions commerciales
ciblées.


